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Діти залежно від віку по-різному сприймають інформацію, тому важливо 
адаптувати розмову до їхнього рівня розвитку. В розмові з дітьми старшого 
дошкільного віку додавайте більше деталей, запитуйте про їхні враження, 
пропонуйте подумати про поняття справедливості й добра. В цьому віці діти 
починають краще розуміти причини та наслідки подій.

ГОВОРИМО З ДІТЬМИ ПРО
ВАЖЛИВІ ІСТОРИЧНІ ПОДІЇ
(на прикладі Революції гідності) 

ВРАХОВУЙТЕ ВІКОВІ ОСОБЛИВОСТІ СПРИЙНЯТТЯ ІНФОРМАЦІЇ ДІТЬМИ

Розпочинайте розмову з простих, але 
відкритих запитань, які допоможуть 
зрозуміти, що дитина вже знає або відчуває, 
наприклад:

Уважно вислуховуйте відповіді, заохочуючи 
дитину продовжувати свої міркування. 

Що ти знаєш про події на Майдані       
Незалежності під час Революції Гідності?»;
«Чому, на твою думку, сьогодні висять 
прапори з чорною стрічкою?»;
«Як ти думаєш, чому люди вирішили 
зібратися разом?».

ЗАЛУЧАЙТЕ ДІТЕЙ ДО ДІАЛОГУ

Розповідаючи дітям про важливі сторінки 
історії, ми допомагаємо їм зрозуміти, хто вони, 
до якої спільноти належать і які цінності є 
основою їхньої ідентичності. На прикладі бесіди 
з дошкільнятами про події Революції Гідності 
авторка дає рекомендації, як ефективно 
говорити з дітьми різних вікових груп про 
значущі, часом нелегкі моменти нашої історії 
у доступній і цікавій їм формі. 

Розмова з дітьми про важливі історичні події — це надзвичайно важливий 
і водночас відповідальний процес. Адже знання історії формує нашу 
національну ідентичність, цінності та відчуття спільності. Революція Гідності — 
одна з тих подій в історії України, про які варто розповідати навіть 
наймолодшим, адже вони демонструють силу єдності та значення боротьби 
за справедливість і свободу. Але цю тему дітям потрібно подати в максимально 
доступній та безпечній формі. Ось кілька рекомендацій, як це зробити. 



це місце, де люди збиралися, щоб разом 
боротися за свої права.

(«Уяви, що всі діти на майданчику вирішили 
разом будувати пісочний замок, але хтось 
хотів усе зруйнувати. Всі діти об’єдналися, 
щоб не допустити цього. Так стається, коли 
люди разом захищають те, що для них 
важливо».)

ДОТРИМУЙТЕСЯ ПРАВИЛ ПРОСТОТИ ТА ЗРОЗУМІЛОСТІ ВИКЛАДУ

Діти часто запитують: «Чому це сталося?», «Чи було страшно?», «Чому люди 
вийшли на Майдан?» Відповідайте на такі запитання коротко і зрозуміло, 
уникаючи складних або емоційно важких деталей. Наприклад:

ПАМ’ЯТАЙТЕ, що ваше завдання — допомогти дитині зрозуміти і прийняти 
важливі цінності, а не викликати страх чи смуток.

У розмові з дітьми молодшого віку важливо адаптувати складну інформацію 
до їхнього рівня розуміння. Використовуйте ключові слова у складі коротких 
і простих речень. 

Заохочуйте дітей ставити запитання, навіть якщо вони здаються простими або 
наївними. Наприклад:

«Люди вийшли, бо хотіли жити чесно й справедливо. Іноді, щоб щось змінити, 
треба сказати про це вголос»; 
«Вони залишилися разом, бо знали, що разом можна досягти великих змін».

«Чому люди не могли просто піти додому?»;
«Чи вони боялися?»;
«Що сталося після того, як вони об’єдналися?».

МАЙДАН

це коли можеш обирати, що тобі подобається, 
і коли тобі не забороняють робити хороші 
справи. 

(«Уяви, що ти хочеш малювати синім кольором, 
а тобі кажуть: "Малюй лише червоним". 
Це буде несправедливо, правда ж? Свобода — 
це коли можна обирати і синій, і червоний, і 
зелений».)

СВОБОДА

це коли все чесно і правильно. («Уяви, що хтось 
узяв твою іграшку без дозволу. Ти ж захочеш, 
щоб тобі ї ї повернули? Ось це і є 
справедливість».)

СПРАВЕДЛИВІСТЬ

Поясніть цей образ: 

«Кожна людина — як маленька краплинка. 
Одна крапля слабка, але якщо краплі 
об'єднаються, то стануть великим океаном, 
який може змінити світ».

КРАПЛІ, ЩО СТАЮТЬ ОКЕАНОМ

це коли всі разом, як одна велика сім’я. 
(«Пам'ятаєш, як ми разом будували вежу 
з кубиків? Один тримає, інший ставить, третій 
допомагає. Самому важко, а разом легко 
й весело. Так і люди на Майдані допомагали 
одне одному».)

ЄДНІСТЬ

це коли людина поважає себе й не дозволяє 
робити собі боляче чи погано. («Якщо хтось 
тебе ображає, а ти кажеш: "Не можна так 
зі мною" — це гідність. Люди на Майдані 
захищали свою гідність, щоб бути вільними 
й жити чесно».)

ГІДНІСТЬ



РОЗКАЖІТЬ ІСТОРІЮ ПРОСТИМИ СЛОВАМИ, 
ВИКОРИСТОВУЙТЕ ЗРОЗУМІЛІ ОБРАЗИ

Діти дуже люблять слухати історії. Важливо донести, що навіть у тяжкі часи 
люди робили добрі вчинки, допомагали одне одному й разом долали 
труднощі.

люди, які віддали своє життя 
за справедливість та свободу. («Вони хотіли, 
щоб усі люди в Україні жили щасливо 
й справедливо. Їх пам’ятають, бо вони були 
дуже сміливими й зробили великий подвиг 
для всіх нас».)

НЕБЕСНА СОТНЯ

«Колись у нашій країні Україні жило багато добрих людей. Вони дуже 
любили свою землю, свої міста, села, ліси й гори. Люди мріяли, щоб їхня 
країна була вільною, чесною та справедливою. Але одного разу сталося 
так, що ці люди відчули, що з ними поводяться нечесно. Дуже недобра 
людина хотіла забрати їхню свободу і право жити так, як вони хотіли. 
Люди зрозуміли, що треба про свою незгоду сказати вголос, щоб їх 
почули. І тоді вони зібралися на великій площі у столиці нашої країни, 
у місті Києві. Ця площа називається Майдан Незалежності. Чому вони 
зібралися? Тому що вони хотіли справедливості, хотіли, щоб усі жили 
в мирі та могли вільно говорити, вчитися, працювати й мріяти. 

На Майдані були дорослі й молодь, а ще ті, хто допомагав: приносив 
їжу, готував чай, підтримував одне одного. Одна жінка принесла 
великий чайник з чаєм і роздавала гарячий напій людям, щоб вони 
зігрілися. Чоловік допомагав будувати намет, щоб людям було де 
відпочити. Хлопчик співав пісні, щоб ніхто не сумував. Було холодно, 
бо це був зимовий час. Однак людям було тепло на серці, бо вони були 
разом. І виникла велика дружба: люди підтримували одне одного, 
допомагали й показали, що разом можна подолати всі труднощі. 

Але не всім подобалося, що люди на Майдані хотіли свободи. Ті, хто не 
хотів змін на краще, намагалися зупинити їх. І сталися дуже сумні події: 
багато хоробрих людей, які боролися за правду та справедливість, 
загинули. Їх назвали Небесною Сотнею. Ці люди були справжніми 
героями. Вони показали, що любов до своєї країни, добро і правда 
сильніші за будь-що. Ми завжди будемо пам’ятати їхні імена і їхній 
вчинок. Завдяки їм ми можемо жити у вільній країні, мріяти й 
працювати для її щастя. Небесна Сотня нагадує нам, що свобода — 
це скарб, який потрібно берегти й цінувати».



Вибираючи фотографії для показу дітям, 
важливо звертати увагу на їхній зміст. 
Обирайте зображення, які зафіксували 
позитивні аспекти подій, наприклад:

людей, які тримають прапори, усміхаються, 
обіймаються чи допомагають одне одному;
групи людей, які гріються біля вогнища 
або діляться речами та їжею;
волонтерів, які допомагають іншим, 
роздаючи теплі речі чи їжу.

ФОТО МАЙДАНУ

ПІДГОТУЙТЕ ВІЗУАЛЬНИЙ МАТЕРІАЛ, ПОЯСНІТЬ СИМВОЛИ МАЙДАНУ

Візуальний матеріал та демонстрація символів допоможуть дітям краще 
зрозуміти і відчути суть подій, зроблять інформацію доступнішою. 

Покажіть дітям роботи їхніх однолітків, 
які були створені під час подій Революції 
Гідності. Це можуть бути малюнки, на яких 
зображені сонце, прапор чи люди, 
які допомагають одне одному. Поясніть, 
що діти тоді, як і сьогодні, виражали свої 
почуття через творчість. Запропонуйте дітям 
створити власний малюнок, присвячений 
Україні, свободі чи дружбі. 

МАЛЮНКИ ДІТЕЙ 

Розкажіть дітям про символіку прапора 
України: «Синій колір — це мирне, чисте небо 
над нашою країною, жовтий колір — це стиглі 
пшеничні поля, які символізують багатство, 
працю і достаток».

Поясніть, що під час Майдану прапор 
символізував любов до рідної землі, надію 
на зміни та єдність людей. 

ПРАПОР УКРАЇНИ



Прапор України. 
Його тримали учасники 
протестів на знак віри 
у краще майбутнє та любові 
до рідної землі.

Свічки. Люди запалювали 
свічки на згадку про тих, 
хто їх захищав.

Жовто-блакитні стрічки. 
Люди зав’язували їх на одяг 
або роздавали одне одному 
на знак єдності.

Барикади.
Це не лише спосіб захисту, 
а й символ рішучості людей 
боротися за свої права.

ПІДГОТУЙТЕ ВІЗУАЛЬНИЙ МАТЕРІАЛ, ПОЯСНІТЬ СИМВОЛИ МАЙДАНУ

Пояснення символів допомагає дітям краще запам'ятати розповідь. 
Розкажіть про найважливіші з них:

ПІДГОТУЙТЕ ІНТЕРАКТИВНІ ЗАВДАННЯ

Інтерактивні методи навчання допоможуть дітям не лише краще засвоїти 
матеріал, а й відчути емоційний зв’язок із темою. Для цього можна 
використовувати ігри, творчі завдання та командні вправи.

Гра «Краплі й океан». Спочатку діти рухаються поодинці, а за сигналом 
вихователя об’єднуються в пари, потім у групи й нарешті утворюють «великий 
океан», узявшись за руки або ставши в коло. Після завершення гри обговоріть 
із дітьми їхні враження. Запитайте: «Що ви відчували, коли були самі? А коли 
об’єдналися у "великий океан"?» Така діяльність допомагає дітям зрозуміти, 
що об’єднання робить нас сильнішими і здатними досягти більшого.

Гра «Будуємо разом». Для ї ї проведення використовуйте, наприклад,  
кубики або конструкції. Запропонуйте дітям спільно збудувати вежу. 
Наголосіть, що кожен учасник робить свій внесок і лише завдяки злагодженій 
роботі команди можна створити щось велике і значуще.

Творчі завдання також є чудовим способом закріпити знання.

Запропонуйте дітям намалювати, 
як вони уявляють Майдан, або 
створити образи людей, які 
допомагають одне одному.

Організуйте спільне створення 
композиції з кольорового паперу. 
Це може бути яскравий символічний 
колаж, присвячений ідеї єдності 
(кожна дитина додає свою 
«краплю» до «великого океану»).



ЗАВЕРШІТЬ РОЗМОВУ ПОЗИТИВНИМ ВИСНОВКОМ

Завершення розмови про важливі історичні події є ключовим моментом, 
оскільки саме фінал залишає найсильніше враження і формує ставлення дітей 
до теми. Дуже важливо завершити бесіду на позитивній ноті, щоб діти відчули 
натхнення та віру у свої сили.

Говорити з дітьми про історичні події надзвичайно важливо, адже саме 
в ранньому віці закладаються основи їхньої свідомості, цінності та ставлення 
до світу. Знати історію — означає не лише володіти знаннями про події 
минулого. Це означає засвоїти спільні уроки, досвід і отримати натхнення 
для побудови майбутнього. 

Підкресліть, що любов до своєї країни — це не лише почуття, а й дії, 
спрямовані на підтримку одне одного, збереження традицій та турботу 
про навколишній світ. («Ми всі разом створюємо нашу країну такою, 
якою хочемо ї ї бачити. Кожен добрий вчинок — це крок до кращого життя 
для нас і всіх людей навколо».)

Дуже важливо прищепити дітям відчуття, що вони можуть змінювати світ 
прямо зараз. 

Завершіть розмову словами, які надихають: «Ви — майбутнє нашої 
країни. Ваші добрі вчинки і ваша любов до України допоможуть зробити ї ї 
щасливою й сильною. Разом ми можемо досягти всього, чого забажаємо». 

Після завершення кожного завдання важливо провести обговорення. 
Запитайте дітей, як вони почувалися під час роботи в команді, чи легко 
було виконувати завдання самостійно і що змінилося, коли вони об’єдналися 
з іншими. 




